
 
Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők. 
Aki bennem marad és én őbenne, 

az bő termést hoz.”         ( Jn 15, 5.) 
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MÁRIA-TISZTELET 

 „Néked ajánljuk, Szűzanyánk, a legszebb hónap alkonyát.”  (Ho 188. ének)  
Mária-tiszteletünk egyik formája a májusi litánia. A Ho 199. számú énekben szép 
szavakkal köszöntjük az égi királynét. Királynéja ő az angyaloknak, a prófétáknak, az 
apostoloknak, a vértanúknak, egyszóval minden szentnek. De királynéja a békének is. 
 Királynő vagy királyné? Ez itt a kérdés. Ha valaki „királynő”, az azt jelenti, 
hogy ő a legfőbb uralkodó. A „királyné” kifejezés arra utal, hogy a legfőbb uralkodó a 
„király”, a királyné pedig az ő segítőtársa. Az égben Istené a legfőbb hatalom, Ő a 
„király”. De nagy hatással lehet rá Mária, a „királyné”. 
 Jézus a kereszten János apostolra bízta édesanyját. János házába fogadta az 
özvegyet, és gondoskodott róla. Mária pedig úgy hálálja meg ezt a gondoskodást, 
hogy most már az égből ő támogatja azokat, akik a segítségét kérik. Így lett ő 
mindnyájunk égi édesanyja. Mária az égben tehát nem olyan királyné, aki csak ül a 
trónon, és fogadja a dicsérő szavakat. A litániából kiderül, hogy ő a betegek 
gyógyítója, a bűnösök oltalma, a szomorúak vigasztalója, a keresztények segítsége. 
Igazi anya, aki gyógyít, oltalmaz, vigasztal, segít.  
 Egy időben furcsálltam, hogy Mária-tiszteletünk abban merül ki, hogy 
folyton csak a segítségét kérjük. Aztán arra jöttem rá, hogy kéréseink révén elismer- 
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jük, hogy ő tényleg Anyánk. Anyai szerepkörében tiszteljük. Elismerjük, hogy ő 
tényleg a legszebb hivatást teljesíti az égben is. Nemcsak úgy, ahogy az „Üdvözlégy”-
ben kérjük, azaz hogy imádkozzon érettünk, legyen a közbenjárónk Istennél. Úgy 
tűnik, közvetlenül is van lehetősége segíteni rajtunk. És segít is. Ezt jelzi az a sok-sok 
márvány táblácska, amely a templomok belső falát borítja a Mária-oltár közelében, 
amelyekre a köszönet és a hála szavait vésték azok, akiket Mária megsegített. 
 A litánia egyik sora Máriát a „mennyország ajtajának” nevezi. Azaz az ő 
révén juthatunk be a mennybe. Bájosan festi le ezt a helyzetet ez a kis „mese”: Jézus 
számon kéri a mennyország kapujában őrködő Pétert: „Honnan került ide a mennybe 
ez a sok rossz-arcú ember?” Péter széttárja karját: „Amint egy kicsit nem figyelek 
oda, jön Édesanyád, és beengedi őket.” 
 Nem kell félnem tehát, és nem kell szégyenkeznem, ha Mária segítségét 
kérem. Ha pedig megsegített, ne feledkezzem el a háláról. Lehet az 
márványtáblácska, lehet az a Ho 183-as ének 2. versszaka: 

Sok bajban és veszélyben segítettél s megvédtél.  
Az Istentől énnekem sok-sok áldást megnyertél.  
Ha fohászkodtam, hozzád szólottam, tőled mennyei jókhoz jutottam.  
Köszönöm mint anyámnak, kegyelmes pátrónámnak. 

 
FŰBEN, FÁBAN, VÍZBEN VAN AZ ORVOSSÁG 

 Ezt kántálja a „fürdőmester” A Tenkes kapitánya c. ifjúsági sorozatban. Az 
emberiség ősi tapasztalata ez. Ma is élünk ezekkel a lehetőségekkel. Kezeljük 
magunkat gyógyfüvekkel, gyógyteákkal, gyógyfürdőkkel, gyógyiszappal. Isten 
rengeteg gyógyító erőt rejtett el a természetben.  

És ez még nem minden! Gyógyító erő van az érintésben is. A simogatásnak 
immunerősítő hatása van. Ebben az a legcsodálatosabb, hogy nemcsak arra hat 
jótékonyan, akit simogatnak, hanem arra is, aki simogat.  
 Jótékony hatása lehet a szavaknak is, a kedves, elismerő, dicsérő szavaknak.  
 Gyógyulást eredményeznek az imádság szavai is. 
 Külön fejezetet érdemel a HIT mint gyógyító erő. Jézus gyakran mondta 
„pácienseinek”: „Hited meggyógyított téged.” Orvosok is tapasztalták, hogy a „hívő” 
ember, aki hisz az orvosában, hisz a gyógykezelésben, hisz a felépülésben, az jobban 
is gyógyul. Placebo-nak nevezik azt a tablettát, amelyikben nincs semmiféle 
hatóanyag, de ha a beteg hisz abban, hogy a bevett gyógyszertől meg fog gyógyulni, 
állapota valóban jobbra fordul. A hitnek más esetekben is hatalmas ereje van. 
Hegyeket mozgató ereje. Megint egy tanmese: Egy apáca autójából útközben kifogy a 
benzin. Leállít egy autót, hogy egy kis benzint kérjen. Az autóban egy kisgyerekes 
család utazik. Szívesen adnak is benzint, de nincs más edényük az üzemanyag 
áttöltésére, csak a kisgyerek bilije. Éppen arra autózik püspök, és meglepetten látja, 
hogy az apáca egy biliből tölti fel a benzintartályt. Ámulva mondja a titkárjának: „Azt 
tudtam, hogy a hit csodákra képes, de hogy valakinek ekkora hite legyen!!!” 
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MEDICUS CURAT, NATURA SANAT. 

 E latin közmondás jelentése: Az orvos ápol, a természet gyógyít. Végső soron 
pedig az gyógyít, aki ezt a sok gyógyhatást rejtette el a természetben, az érintésben, 
a szavakban, a hitben. Maga Isten gyógyít. Igaz, nem közvetlenül tablettákat 
teremtett. Az egyes hatóanyagok felfedezését már az emberre bízta. Ugyanígy nem 
teremtett ultrahangos készüléket, defibrillátort vagy mágneses karkötőt. De 
lehetőséget adott az embernek, hogy mindezeket megalkossa. Azoknak az 
embereknek, akik Őhozzá hasonlóan nem lelik örömüket a szenvedés látványában, 
hanem azon fáradoznak, hogy gyógyítsák a betegségeket, megszüntessék a 
fájdalmakat. 
 Jézus válogatás nélkül meggyógyította a betegeket. Isten mindenki számára 
rendelte a természet gyógyító erőit. E kettőből arra következtetek, hogy a betegség 
nem Isten büntetése. Ő azt akarja, hogy egészségesek legyünk, örömben éljünk, 
örömünk teljes legyen. Ha pedig mégis megbetegednénk, gyógyító lehetőségek 
sorával siet segítségünkre.  
 Amikor Jézus meggyógyította a vakon születettet, azt kérdezték tőle: 
„Mester, ki vétkezett, hogy ez az ember vakon született? Ő vagy a szülei?” Jézus 
világosan válaszolt: „Sem ő sem a szülei.” (Jn 9, 1-3.) Hasonlóképpen egyértelműen 
elutasítja azt a képzetet, hogy egy baleset Isten büntetése. „Azt gondoljátok, hogy az 
a tizennyolc ember, akire Siloéban rádőlt a torony, és megölte őket, vétkesebbek 
voltak a többi Jeruzsálemben élő embernél? Nem.” (Lk 13, 4-5.) 
 Végső következtetés: Ha Isten nem büntetni akar a szenvedéssel, hanem azt 
akarja, hogy a beteg meggyógyuljon, akkor nem akarhatta azt sem, hogy Jézus 
szenvedjen. A szenvedés látványa nem lehet Isten számára olyan kedves dolog, hogy 
annak fejében hajlandó megbocsátani az emberek bűneit. A megváltás titkát nem a 
szenvedésben kell keresnünk. 

A SZAVAK EREJE 
 A kedves, elismerő, dicsérő szavaknak gyógyító ereje van. De vannak olyan 
szavaink is, amelyek megbetegíthetnek másokat. A csúfolódás, a megalázás, a 
rágalom, a zsarolás tönkreteszi az áldozat életét. A rossz kívánság, az átok szavainak 
is van ereje. Nem mindegy, hogy mi hagyja el a szánkat! Ha nem vigyázunk eléggé, 
előfordulhat, hogy akaratlanul is megbántunk másokat. Néha a harag és az indulat az 
oka annak, hogy olyasmit mondunk, amit később nagyon megbánunk. A „Szegény 
Dzsoni és Árnika” meséjében Östör király tudja magáról, hogy nagyon indulatos 
természetű. Az ő udvarában az a szabály, hogy a mérgében kiadott utasításokat nem 
kell teljesíteniük az alattvalóknak. Mi azt mondjuk, hogy számoljunk háromig, mielőtt 
valami meggondolatlanságot mondanánk mérgünkben. Östör király esetében a 
miniszternek kellett számolnia ezerig. Ennyi idő alatt szokott elmúlni a király haragja.  
 Baj, ha olyan szavakat mondunk ki, amelyek megbetegítenek. De az is baj, ha 
elmulasztjuk kimondani a gyógyító szavakat. 
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 Bizony még az apostolokat is megkísértette az a gondolat, hogy szavaikkal 
megsemmisíthetik azokat, akik nem fogadták be őket. 
 Jézus elhatározta, hogy Jeruzsálembe megy. Követeket küldött maga előtt. 
Azok útközben betértek a szamaritánusok egyik falujába, hogy szállást készítsenek 
neki. De nem fogadták be, mert zarándokúton volt Jeruzsálem felé. Ennek láttára 
tanítványai, Jakab és János fölháborodtak: „Uram, hívjuk le rájuk az isennyilát, hogy 
föleméssze őket?” De ő hozzájuk fordult és megfeddte őket. „Nem tudjátok, milyen 
lelkület van bennetek. Az Emberfia nem azért jött, hogy lelkeket pusztítson, hanem 
hogy megmentsen.” (Lk 9, 51-56.) 

PLETYKA 
 A NŐK LAPJA május 10-i számában olvasható: „Egy nemzetközi kutatás 
szerint 50-60 % a pletyka aránya az emberek közötti kommunikációban.” Ferenc pápa 
kérte: „Ne pletykálkodjunk!” Ezek szerint nem alaptalanul. 
 

NEPOMUKI SZENT JÁNOS 
 Ő a mi védőszentünk. Ő tudta, mikor kell beszélni, és mikor kell hallgatni. Az 
ő égi segítségét kérjük a búcsúi szentmisében, hogy szavainkat Istennek tetsző 
módon használjuk. Ez a mise május 20-án, szombaton 16 órakor kezdődik. 
 

*   *   * 
Reményik Sándor: NE ÍTÉLJ! 

  Istenem, add, hogy mind halkabb legyek 
  Versben s mindennapi beszédben 
  Csak a szükségeset beszéljem. 
  De akkor szómban súly legyen s erő, 
  S mégis egyre inkább a simogatás: 
  Ezer kardos szónál többet tevő. 
 

Szalézi Szent Ferenc tömören így fogalmaz: 
„Több legyet lehet fogni egy kanál mézzel, mint egy hordó ecettel.” 

 
Zsoldos Andor:  A SZÓ 

A szó, ha elteszed emlékbe   A szó, ha elteszed emlékbe, 
Édes lehet, mint égi béke.   Gonosz lehet, mint kígyó mérge. 
Melengető, simogató,    El is pusztíthat, mint akit 
Mint nyári szélcsendben a tó.   A kígyóméreg megvakít. 

 
A szó, ha elteszed emlékbe,  Ha jót akarsz tenni szíveddel: 
Szívedben mintha mécses égne.   Emlékbe csak a jó szót tedd el! 
Kis sárga láng, pislákoló,    A rosszat dobd az útra ki, 
Sebet szelíden ápoló.   Hogy rátaposson valaki! 


